



香港马术场将上演奥运“盛装舞步” 本版图片 TP

新模式



上海 “双城记”翻开新篇章

北京办奥运,上海迎世博,“双城记”的故事在2008年奥运会上翻开一页新篇章。

8月7日至22日,上海作为北京奥运会京外赛区,将承办9天12场奥运会足球赛事,包括7场小组赛,2场四分之一决赛,2场半决赛和1场3、4名决赛。上海也是唯一承担男足半决赛和3、4名决赛的京外城市。

大街上飘扬的奥运迎风旗、高架上清晰的道路标示牌装点出赛事气氛;赛事期间,大部分公共交通线路仍将正常运行,城市交通管理部门做好了延时关闭轨道交通的准备,方便观众在赛事结束后顺利返回;在所有京外赛区中,上海体育场是最后时间封场的奥运场馆,体现出上海办好奥运同时最大化减少扰民的特点。

上海拥有平均每年举办100多项国家级赛事、40多项国际级赛事的经验,参与奥足赛上海赛区办赛工作的团队,都经历过世乒赛、女足世界杯、F1大奖赛、网球大师杯、特奥会等重大赛事的考验,但所有人都“从零开始”,以“追求卓越、服务全国”作为上海赛区的目标。

赛前,采访上海筹备工作的中央媒体记者说,走进上海赛区办公室,最大的感受是:“这里的一切都循序渐进、有条不紊、忙而不乱”;而在鸟巢国家体育场,今晚,上海志愿者将作为唯一一支京外志愿者队伍参与奥运会开幕式的服务工作。



帆船选手们在青岛的海风中适应场地

青岛

奥帆中心公园同燃火炬

青岛是京外赛区里产生金牌最多的分赛区,奥帆赛将在8月9日至21日举行。

8月9日晚,采自北京“鸟巢”主火炬的圣火将点燃设在青岛奥帆中心主题公园内的火炬,并一直燃烧到8月24日。8月24日奥运会闭幕式结束时,奥帆赛火炬将与“鸟巢”主火炬的圣火同步熄灭。

距离奥帆赛开赛的时间越来越接近,在做适应场地训练的同时,大多数运动员都在拼命进行着一种努力——减肥。赛时青岛有可能迎来微风天气,为了能在比赛时让船保持较快的速度,在赛前控制体重对各国选手显得尤为重要。为了控制体重,中国英凌级帆船队的三名队员每天跑步不少于1万米,一般是上午和下午各跑8000米,“尤其是一不小心吃多了的时候,马上就得起跑步。”队员李晓妮笑着说。

沈阳

生日蛋糕送进雪茄吧

沈阳是2008年北京奥运会最北一个分赛区,也是东北唯一承担奥运任务的城市,将承办12场男女足赛事。

从8月6日奥运足球小组赛开赛到8月16日,沈阳城市管理将保持24小时的工作状态。涉奥场馆、驻地实行24小时巡视和不间断保洁,88条重点街道延时保洁至23时,50条精品道路每天实施水洗作业。

新西兰男足8月1日便已入住沈阳奥运村,当时已是晚上,队员们吃过晚饭后便在酒店里自由活动。

万豪酒店的工作人员整理资料时,意外发现当天正赶上一名队员31周岁的生日。虽已是当晚8时多了,工作人员在求得新西兰领队同意后,开始为这名叫Lopes的队员准备生日宴。

蛋糕、鲜花都准备好了,工作人员推着餐车在酒店内的“雪茄吧”找到了Lopes。点上蜡烛,唱起生日歌,8位美丽的女服务员一字排开一人一朵玫瑰送给Lopes。“真没想到你们竟然知道我的生日。我真是太惊喜了!”拿着酒店工作人员送他的生日礼物——“功夫小子”雕塑,Lopes特别开心。

秦皇岛

增开8条夜间公交线路

秦皇岛也是此次奥运足球赛的协办城市之一,这里将进行男女足共12场比赛,其中两场是1/4决赛,预计观众和游客总量将达200万人次。

为在奥足赛期间向乘客提供安全、便捷、优质的服务,秦皇岛市将在夜间赛事后增开8条线路,并在奥体中心附近设3个停车场,分别运送前往市中心、开发区和海滨、北戴河三个方向的观众。

秦皇岛市饭店业作出三项承诺,在为宾客提供服务的时间要求上精确到了“秒”——总机话务员在铃响10秒钟内礼貌地接听电话;在30秒钟内与走到前台的宾客热情打招呼,为每位宾客办理入住和离店手续的时间不超过300秒钟;客房内设施设备出现故障,维修人员在宾客报修600秒钟以内到达客房并处理。

香港

警察特遣队驻守马场

北京奥运会的马车项目将在香港进行为期14天的比赛,并角逐出6枚金牌。

奥运大赛当前,安全是香港特区政府的第一要务。香港特区政府警务处助理处长孙贵良表示,警察将派特遣队到奥运马术赛场内驻守。

身兼奥运马术委员会主席的政务司司长唐英年说:“香港市民深切地体会到,要不是回归祖国了,我们不可能有机会协办北京奥运会马术比赛。”

为了更好地为奥运期间来港的观众和游客服务,香港的士司机开始积极学习各种外语。“自学成才”的“哥”吕文森的英语口语相当流利,他同时还在自学法语的日常用语,“现在日本、韩国游客越来越多,日语、韩语的简单交流也要学会。”他说,和游客说上几句他们的母语,往往一下子就能拉近距离,不但提高了服务质量,还把乘客变成了朋友。

天津

织就一张严密安全网

天津是离北京最近的协办城市,安全问题自然是重中之重。天津市公安局在天津奥林匹克中心体育场“水滴”的外围织就了一张严密的安全网。奥运安保指挥中心副主任刘顺来说,在强化安检同时,在“水滴”设置了309个电子眼,建立了控制线、安检封闭线、巡检线和隔离线以及中心控制区的“四线一区”赛时安保格局,并且借助警犬和先进装备每天对场馆内外进行全方位检查。

为坚决把各类安全隐患控制阻截在首都和天津外围,天津市公安局加强了天津市环京公安检查站建设,严格对进京人员、车辆、物品的治安检查,构筑了牢固的安全屏障,肩负起环京“护城河”的重任。

六城协办 共演精彩

本报记者 吕剑波 俞剑 实习生 缪一凡

奥运,不仅仅是北京一个城市的精彩。

在京城之外,青岛、香港、上海、天津、秦皇岛、沈阳6个奥运协办城市,同样演绎着属于自己城市的一份精彩。

7份精彩携手而来,带给世界的是当今中国的万分精彩。



天津“水滴”体育场举办了本届奥运会首场比赛